

# GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungaria-nyomda Gyoma“ csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felölős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA“ KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

## Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

## Köszöntjük a főispánt

A Nemzeti Egység Párt gyomai szervezetének rendezésében ma zajlik le a „Nemzeti Bál“, amely túlnő a szokványos farsangi táncmulatságok keretein. Komoly társadalmi megmozdulás színhelye lesz ma este az Uri Kaszinó, ahol a baráti együttérzés mellett a nemzeti egység szellemének gyakorlati megvalósításából is izelítőt fog adni Gyoma község hazafiasan érző közönsége, mely ez alkalommal megkülönböztetett szeretettel várja vitéz dr. Ricsóy Uhlarik Béla főispánunkat, akinek körünkben való megjelenése a legnagyobb örömmel tölti el az egész községet.

Örülünk annak, hogy életünk árnyoldalai helyett most az egyszer jókedvet és vidámságot is mutathatunk főispánunk felé, aki egész munkásságát annak szenteli, hogy ez a jókedv és vidámság nemcsak nálunk, hanem az egész megyében állandósuljon és meghozza a békés fejlődés lehetőségét. Törekvéseit eddig a legteljesebb siker koronázta és bizonyosak vagyunk benne, hogy az eredmények ezután sem fognak elmaradni. Erre garanciát nyújt főispánunk kivételes egyénisége, melynek gazdag emberi dokumentumait Gyoma község közönsége is oly előnyösen ismerte meg.

Vitéz dr. Ricsóy Uhlarik Béla főispán mindig mint melegen érző, szociálisan gondolkozó ember nyilatkozott meg előttünk és ezeknek a nagyszerű em-

beri tulajdonságoknak a melegségét éreztük, valahányszor szükségben voltunk és kérő szóval fordulunk az államhatalom gondoskodása felé.

Most, hálánk csekély jelül, szeretnénk viszonzni azt a sok jót, amit velünk

tett. Szeretnénk, ha jól érezné magát körünkben és amikor arra főrekszünk, hogy elhalmozzuk a régi magyar vendéglátás minden figyelmességével, a kivételes egyéniségeknek kijáró tisztelettel kérjük, fogadja jószívvel köszöntésünket: Isten hozta, Isten áldja meg a Főispán Urat.

## Tisztujítás a református egyháznál

Élénk mozgolódás előzte meg a református egyházi tisztújításokat. A kialakult pártok kitartottak jelöltjeik mellett. A választás nyugodtan és rendben folyt le. A megválasztott presbiterek mandátuma 12 évre, a löbbieké 3 évre szól.

A választás eredménye a következő:

Gondnok: Krúchó Lajos 480 szavazattal. Presbiterek: Brassói Greising József 452, V. Kovács Imre 434, Kiss Lajos 405, G. Nagy László 402, Szerető Lajos 369, Sarkadi Lajos 359, Oláh Sándor 347, Kéri Antal 333, Gecsei Gábor 312. Tanító-Presbiterek: Kiss István 476, Gecsei Zoltán 462. Pótpresbiterek: Győri Antal 476,

Pulnoki Antal 472, Molnár Albert 458, Joó László 456, Szilágyi László 446, Bodon Lajos 397, Szilágyi Antal 346, vitéz Biró Endre 339, Erdős Gábor 324. Tanító-pótpresbiterek: Tari János 466, Varga Pál 465.

Felüketésük a január 3-iki templomi isteni tiszteleten történt meg.

A január 5-iki presbiteri gyűlés egyházi és iskolai elnöknek Bay Józsefet, pénztárnoknak Vincze Endrét, magtárosnak Győri Lászlót választotta meg. Ugyanekkor megalakították az egyházközségi bíróságot, az iskolaszéket és számvéviszékkel, gazdasági, békemissziói- és temető-hizoltságokat. Temetőgondnok: Papp Zsigmond lett.

## A „Nemzeti Bál“ megnyitása előtt ünnepélyesen fogadják vitéz dr. Ricsóy Uhlarik Béla főispánt

A rendkívül sikeresnek ígérkező „Nemzeti Bál“ előkészületei nagyban folynak. A rendezőség mindent elkövet, hogy a farsang kiemelkedő és komoly társadalmi megmozdulás számba menő mulatságai hosz-

szu időkre emlékezetessé tegye. Különös gonddal készülnek vitéz dr. Ricsóy Uhlarik Béla főispán fogadására, hogy ezzel is tanujelöl adják hálájuknak azért a sok segítségért, amit az elmúlt nehéz napokban Gyoma

község szegényeinek nyújtott.

Vitéz dr. Ricsóy Béla főispán este fél 8 órakor, lítkára: Szironyi V. László kíséretében érkezik Gyomára. A pályaudvarról Sorbán Jenő főszolgabíró lakására hajtát, ahol vacsorán vesz részt, majd átöltözködik és álmegy az Uri Kaszinóba, ahol ünnepélyesen fogadják.

A főbejárt előtt Nemerey Péter, mint a NEP gyomai szervezetének elnöke, G. Nagy László, mint NEP kerületi elnök és dr. Kovács János, mint a NEP gyomai szervezetének ifjusági elnöke várják. Az üdvözlő beszédet Nemerey Péter mondja.

Utána a főispán és kísérete a kivonult táncosok sora közé a nagyterembe megy, ill a bejárt előtt újabb üdvözlésben lesz része. Ezután egy szép kisleány: Papp Ilonka köszönti, majd egy mimóza csokrot nyújt át neki.

Amint a főispán a számára emelt pódiumon helyet foglal, dr. Kovács János engedélyt kér a bál megnyitására. Miután az engedélyt a főispán megadta, megkezdődik a tánc, melynek valószínűleg csak a reggeli órák fognak véget venni.

## Gondnok és pénztárnok választás a lutheránus egyháznál

A lutheránus egyháznál a gondnokot és pénztárnokot egy évre szokták megválasztani. Idb. Wagner Ádám 10 évig volt egyfolytában gondnok a lutheránus egyháznál és most egy éve is még nagy löbbséggel választották meg. A mostani választás előtt azonban Wagner Ádám kijelentette, hogy tovább már nem vállalja a gondnoki tisztséget, így Herter Ádám Táncsics-utcai lakost választották meg egy évre gondnoknak és pénztárnoknak Kuriz Mihály régi pénztárnokot választották meg.

## Igen nagyszámu tenyészállatot jelentettek be a tenyészállatkiállításra

A március 17-22. napjain rendezendő országos mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár iránt az azon részt venni kívánó gazdák körében máris az előző évek szép sikerű kiállításai előtt tapasztalatai meghaladó nagyfokú érdeklődés mutatkozik. Az idei kiállítás korai időpontja miatt a tenyészállatok csoportjában már január 6-án lejár a jelentkezési határidő és ezért az összes hazai neves nagytenyészetek, valamint a fejlett köztenyészetek magukban foglaló tenyésztő egyesületek siettek jelentkezésükkel részvételüket biztosítani. A bejelentések száma már a határidő lejártá előtti az összes tenyészállatcsoportokban meghaladta

a tervezett kereteket, annáltozva a jelentkezési határidő semmiesetre sem fogják meghosszabbítani.

Az eddig átvizsgált bejelentésekből is már örömmel lehet megállapítani, hogy a kiállítás állattenyésztésünk örvendős továbbfejlődéséről fog számot adni. A gondosan kiválogatott és felülvizsgált tenyészanyag kivétel nélkül igen magas szintű képvisel és egészen rendkívüli teljesítményű és tenyészértékű állatok is fognak szerepelni a kiállításon.

A kiállítás bejelentési határidejét a rendezőbizottság (címe: Budapesti, IX., Köztelek utca 8. sz., telefon: 18-79-54) a fobb csoportokban február 1-én állapította meg.

## Hogyan pótoljuk az elmaradt őszibúza vetéseket

Legány Ödön, a Magyar Nővényemesítő Országos Szövetségének igazgatója írja a Molnárak Lapjában:

Ha valamelyik gazdaságnak okvetlenül szüksége van még búzavetés területeire, de nem lehet ezután őszi búzát vetni, vagy nem tud megfelelő tavaszi búzavetőmagot beszerezni,

akkor esetleg folyamodhatik az én magfagyasztási eljárásomhoz, mely kiegészítő eljárás abból áll, hogy fagyos időben koránérő őszi búzafajta vetőmagját 24-48 óráig fagymentes helyen vízben áztatunk, hogy a magtól megduzzadjon, de ki ne csírázzon. Ha az megőrül, akkor kitesszük a

szabályozták, — csak úgy, mint az összes ilyen természetű hivatalos „kiadványok”, olyan nyelven voltak megszerkesztve, hogy azokon még a nadrágos ember is csak nehezen igazodhatott el. Hát még a falu egyszerű népe?! Bizony belekonfundálódhatott volna ezekben az egymásnak ellentmondó, hézagos, sokszor értelmetlen rendelkezésekbe, — ha hagyományom volna.

Mert én nem hagyományom! Főleg a falu népének nőnemű egyedeivel szemben mutatkoztam igen előzékenynek a szövegek helyes magyarázatával, sőt, hogy egészen őszinte legyenek, ez az előzékenység, figyelem, talán csak egyetlen egy személyre koncentráltatott...

Egy fiatal özvegy menyecske volt az illető. Állítólag hadlőzvegy. Ez igaz is lehetett, mert állandóan feketében járt, a rossz nyelvek szerinti azonban azzal az illetővel, akiért a háboru első évében öltötte magára a

fagynak, elleregejtük kint a szabadban vékonyan ponyvákra, s ott hagylak zavarlatlanul mindaddig, amíg ez a nedves búzavetőmag csontá össze nem fagy. Ha ez alaposan megőrül, akkor felszedjük és fagymentes helyen (padláson, magtárban, stb.) elleregejtük — vékony rétegben, — ahol a csontá fagyott buza felenged.

Csakran gereblyével forgatva, tavaszig megszárad, amikor az becsákolható. Ilyen fagyaszott őszi búzavetőmagot kora tavasszal, mint akár csak a tavaszi búzát vetethetjük el. Bár ez az eljárás nem biztosítja számunkra az őszi buza, vagy a tavaszi buza vetésmennyiségét és minőségét, kiegészítésképpen ezt is megpróbálhatjuk.

## Kilencvenhat esztendőskorában meghalt Gyoma legöregebb asszonya,

akiről már 21 éves korában lemondtak az orvosok

Január 4-én 96 esztendőskorában meghalt özv. Zöld Gáborné születelt Gaál Erzsébet, aki Gyoma legöregebb asszonya volt. 1841. szeptember 20-án született, mint kisgyermek végig élte a szabadságharcot és mint felnőtt szentánija volt az azóta elviharzott történelmi időknek. Már 17 éves korában férjhez ment, 49 esztendői fölött házasságban és 30 esztendőn keresztül mint özvegy éldegélt hugánál, özv. Kiss Dánielnél, akit 6 éves kora óta ő nevelt fel, mert gyermekei nem voltak.

Özv. Zöld Gáborné 21 éves kora óta betegeskedett, azóta majdnem állandóan aszimmetrius betegség kínozta, nehezen lélegzett és voltak órái, még egészen fiatal éveiben is, amikor az orvosok végkép le-

mondtak róla. Éleiben maradását és azt, hogy ezt a hatalmas kort megérhette, kizárólag hugának: özv. Kiss Dánielnének és az ő korábban elrabbban elhunyt férjének Kiss Dánielnének, no meg annak köszönhető, hogy egész életében mélyen vallásos életét élt, amely olyan akaratot kölcsönzött neki, hogy a legveszélyesebb betegségeket is le tudta küzdeni.

Temetését nagy részvét mellett tartották meg a rokonok és ismerősök gyászoló seregétől körülvéve.

## „NEMZETI BÁL”

ma január 9-én

az Uri-Kaszinóban.

## TÁRCA

### GÁLÁNS KALAND — AZ ALVÉGEN

Valamivel a kommun bukása után, de már a Friedrich-kormány országglása alatt történt, hogy a magántisztviselők kiszámíthatatlan sorsa egy kis istenhátamögötti palóc faluba vezérelt, ahol mint egy vámmalom adminisztratív vezetője fejtetem ki igazán közhasznú tevékenységét. Ez abban áll, hogy az őrlési tanulsítványokról, — amelyek között nem egyszer akad igazán gyanus származású és hitelességű is, — pontos kimutatásokat vezettem, s gondoskodtam róla, hogy a malom vámkerménye a megadott időre pontosan be szállítassék a GOK; a Gabonagyűjtés Országos Kormánybizottsága által e célra kijelölt körzelli malomba.

Azok a rendeletek, melyek akkoriban az őrlési forgalmat

gyászti, s aki után a szerinti nem is egészen legálisan, csak a jegyző ur érthető jóindulatából húzta éveken keresztül a hadisegéit, meg sem volt esküdvé. Mindegy. Azért mégis csak ez az asszony volt az egyetlen, aki ebben a kis sárfészekben a modern Európát jelentette a szememben. Kivételközve a népies viseletnek az alakot torzító ruhadarabjaiból, ő már olyan jobb szabású ruhákban járt, melyek a vonalakat kellően juttatják érvényre, s mert ezeket a vonalakat akkoriban még nem deformálta annyira a divat, mint manapság, hát szebbek is voltak, mint ma. Egyszóval ennek a menyecskekedveskedtem én a rendelkezések szakszerű magyarázatával, — egészen őszinte alapon — amire volt is szükség. Oly gyakran, oly mennyiségekben őrlétek, hogy ha estétől reggelig s reggelitől estig egyebet sem csinált volna, mint kenyereit, meg mákos halukát

maiszólt volna, hát ötödmagával sem fogyaszthatta volna el. Ez eleinte fel sem tűnt nekem, hiszen örültem, hogy láthatom, beszélgethettem vele, amikor azonban megtudtam, hogy a nálam örölt lisztet spekulációs célokkal hordozgatja Tarjánba, Gyöngyösre, Hatvanba, pokolba, észbe kapiam ám.

Hóhó! Hát te az én önzellen barátságomai mily kalmár módon változtatod aprópénzre? No akkor másképp beszélünk ám...

A következő őrlést, — persze tanulsítvány nélkül — a vámmal és portáson felül már csak egy csokért voltam hajlandó elváltatni. A másodikat kettőért. S meri szívesen megfizette a letkám, a harmadikat elváltatam egy csésze teáért, amit ő maga fog sajátkezűleg szervirozni a saját otthonában, a bubos kemence padkáján.

Hiába no. Üzlet — üzlet.

Egy lényeges körülmény azonban elhalgatott előttem. Azt tudnillik, hogy neki már

# „Nemzeti Bál” az Uri-Kaszinóban 1937. január 9-én

## A nagyvilág hírei.

XI. Pius pápa súlyos beteg. Éleiben maradásához kevés a remény. — Rómában aláírták az olasz-angol megegyezést, melyvel sikerült elhárítani Európától a háború veszélyét. — Meghalt Sipőcz Jenő, keresztényénné lett Budapest nagynevű öpolgármestere. — Magyaróváron a Kormányzó, XIII. Alfonz spanyol exkirály és a volt központi hatalmak államfőinek képviselői jelenlétében nagy katonai gyászpompával eltemették Frigyes főherceget a volt monarchia utolsó hadsereg főparancsnokát. — Eckhardt Tibor újév napján nagy beszédet mondott és összefoglalást hirdetett a népi politika szellemében. — A szovjet február közepére nagy próbamegmozgást rendelt el európai határain. — Franco tábornok döntő offenzívát indított Madridért, melyet még mindig szívósan tartanak a spanyol kommunisták. — Wilkins kapitány, az ismeret sarkulázó Ismét tengeralattjárón akar kutatni útra menni az északi sarkra. — A budapesti Meteorológiai Intézet megállapította, hogy az elmúlt év időjárása után tarthatatlan az az állítás, hogy az ármentesítések miatt az Alföld kiszáradóban volna.

van egy vőlegénye. Egy csendő. Igaz, hogy csak olyan szükségscendő, aki csak a forradalmi idők forgatagában sodródott valahogyan ebbe a tisztos testületbe, s aki a szomszéd falubeli őrsőn teljesítve szolgálatait, időnkint felüzön szuronnal, löllő puskával, s rendszerint éjszakának évadján járogat el hozzá... udvarolgaini. Én erről persze nem tudtam. Így esett, hogy amikor már bizalmasan keltesben üldögelünk egymás mellett a kemence padkáján, egyik kezünkben a teáscsészével, amelyből a valami „Teafix” névre hallgató micsodából készült nekifélt szürcsölgellük, a másikban egymás kezét tartva, melyekkel a drótnélküli telegráf mibenlétét sikerült igen eredményesen érzékeltetnünk, s egyszerre csak megzörren az ablak, — egyedül ő volt az, aki megjött.

Amikor azonban a kopogásnak magyarozatát adta, már rajtam volt a sor. Hogyne.

## Kecskemétről 2000 csibe érkezett

A kecskes csibenevelés akciójában megérkezett a második turnusba besorozott 2000 darab csibe, éspedig Kecskemérről.

A csibéket pénteken reggel 5 órakor adták fel Kecskeméten és 10 óra 27 perckor már Gyomára érkeztek. Nemcsak a megrendelőik, hanem más érdeklődők is előttek a kibontáshoz. Dr. Thaisz Lajos gazdasági felügyelő is megtekintette a csibéket és ő is gyönyörködött a jelenlévőkkel együtt a szép csibepéldányokban.

A gondos csomagolás most is lehetővé tette, hogy elhullás nélkül érkeztek meg a csibék.

A legközelebbi szállítmányok január 12-én (Hódmezővásárhelyről 700 db.), 13-án (Nyiregyházáról 300 db.) és 15-én (Kecskemérről 1350 db.) érkeznek.

A kecskeméti keltető központ január 22-re 2000 darab csibének a szállítását vállalta, míg január 29-re utabb 2000 darabnak a szállítását vállalta.

Felhívjuk az igénylőket, jelentkezzenek azonnal a Hom-

Csendő, felüzölt szurony, löllő puská, kommun utáni jogrendés személyi biztonság nem a legrosszább auspiciumokat nyújtották ehhez a kis ellopott idyllhez. Szégyen bizony a futás, de — hasznos. Ugyi tehát! Csak úgy panyókára kaptam magamra a nagykabátot, s azzal ki a farkasordító hidegbe. Az utcakapu felé természetesen nem menekülhettem. A ház végére kerültem hát, s egy szabályos lendülettel ártelve magam a nem túl magas palánkon, a szomszéd udvarba ugrottam át, hogy ott kerüljek ki az utcára. Ha lehet a kapun, ha nem lehet, hát — fölöttem. Csak ebben az idegen udvarban volt érkezésem elgondolkozni a dolgok fölött, hogy hogyan is történi, s egy kicsit nyugodtan nézni szét, hogy hol is vagyok tulajdonképpen?

(Folyt. köv.)

bár szövetkezetnél, hogy a január 22 és 29-re ajánlott csibékre számot tartanak-e?

A csukamájolaj és erőtakaromány előjegyzéseket is megkezdte a szövetkezet.

## Az elmúlt évben 53 lélekkel szaporodott Gyoma lakossága

A községi előjáróság most készítette el Gyoma 1936. évi népmozgalmi statisztikáját. Született összesen 193 gyermek, (tavaly 240), házasságok kötött 83 pár, (tavaly 80), meghalt 144 ember, (tavaly 223). Természetes szaporodás 55 lélek.

Há az 1936. évi és az 1935. évi népmozgalmi statisztikáikat összehasonlítjuk, fellütnöen szembeötlő a születések számának nagymérvű csökkenése. Tavaly 43 gyermekkel kevesebb született, mint 1935-ben, ami annal is inkább elszomorító, mert kétségen kivül megállapítható, hogy a születések azokban a társadalmi rétegekben csökkentek leginkább, melyek szaporaságukkal eddig egyedül biztosították a magyarság számarányának növekedését. Sajnos, ma már az a helyzet, hogy Gyomán a mezőgazdasági munkásság, a napszámos réteg is csökkentette szaporodását.

Ezzel szemben örvendetes tény, hogy a házasságkötések száma ha minimálisan is, de növekedett.

A halálozások nagymérvű csökkenése valószínűleg arra vezethető vissza, hogy tavaly nem voltak nagyobb mérvű járványos megbetegedések.

## H I R E K

A Hungária Nyomda közli, hogy Teket Sándor kivált a nyomda kötelekéből és így vele minden további kapcsolata megszűnt a nyomdának.

Vármegyei kinevezések. Vitéz dr. Ricsó Uhlarik Béla főispán dr. Sárosy József közgazdasági gyakornokot, aki hosszabb ideje működik Gyomán és társadalmi életünkben is általános szeretetnek örvend, tb. szolgabíróvá nevezte ki. Dr. Márki Tamás közgazd. gyakornok szintén tb. szolgabíróvá, míg dr. Liszónyi Vince főispáni titkár tb. vm. aljegyzővé nevezte ki.

Jövőre Gyomán rendezik meg a megyei vitézek bálját? Mint ismeretes, az idén Orosz házán tartják meg a megyei vitézek hagyományos bálját. Értesülésünk szerint dr. Sorbán Jenő főszolgabíró már most azon fáradozik, hogy a jövő évi megyei vitézi bált Gyomán rendezzék meg. Reméljük, hogy utánjárása eredménnyel jár és Gyomát újabb megbecsülés éri azzal, hogy a legelső magyar rend megyei tagozata nálunk fog találkozni adni tagjainak és a régi magyar hagyományok szellemében itt tesz eleget a farsang vidám és gondtalan kövételmezeinek.

Közművelődés. Kétheti szünet után, szépszámú hallgatóság előtt nyitotta meg újból Göndös József polg. isk. igazgató az 1937. évi népművelődési előadás sorozatot, január 6-án a Kisréti Olvasóköri. A nagy tetszéssel fogadott megnyitóbeszéd után Dr. Komár Gyula állatorvos tartott tanulságos szép ismeretterjesztő előadást, melyet szórakoztató műsor követett. Következő szerdán, január 13-án Dr. Bartha Gusztáv orvos beszél az O.T.I.-vel kapcsolatos egészségügyi kérdésekről, az Ipariesület nagy termében, este 7 órai kezdettel.

A szezon egyik legnagyobb sikerű összejövetelének ígérkezik a MANSZ teaestélye. A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének gyomai csoportja január 16-án, szombaton este 9 órai kezdettel az idén is megrendezi hagyományos teaestélyét, amely a szezon egyik legsikerültebb összejövetelének ígérkezik. Az előkészületek már nagyban folynak. Az Uri Kaszinó nagyterme, ahol a teaestét megrendezi, ünnepi díszben várja a közönséget, melynek sorában Gyoma község egész elit-társadalmát együtt fogjuk látni. Belépődíj nincsen. A tea-jegy ára 1 pengő.

# A Berkovics műterem

által rendezett

## gyermekszépségverseny lezárult.

A beérkezett szelvények összeszámlálása alapján, közöljük a nyertesek nevét.

I. díj 1 drb. 30x40 cm. nagyságú fénykép  
Prokai Janika és Tibike 67.

II. díj 1 drb. 24x30 cm. nagyságú fénykép Nagy Tamás 62.

III. díj 1 drb. 18x24 cm. nagyságú fénykép Kocsis Ilonka 41.

Gratulálunk a szerencsés nyerteseknek és ezúton kérjük, jelentkezzenek a műteremben.

Magyar diákok vendégsége Ausztriában. Mindazok az osztrák szülők, akiknek gyermekei a nyári szünidőt Magyarországon töltötték, viszonzásképpen gyermekeik magyar pajtásait a Verband der Ungarnfreunde, Wien, I. Kärlnerring 3 rendezésében a karácsonyi szünidőre meghívták Bécsbe. A magyar vendégdiákok és diáknők dec. 28-án délután 12 óra 20 perckor érkeztek Bécsbe, ahol őket a Verband der Ungarnfreunde elnöksége fogadta és üdvözölte. Bécsben a múzeumok, kulturális intézetek és Bécs egyéb látványosságait tekintették meg. Gondoskodás történt arról is, hogy színházakban kellemesen szórakozzanak. Minderről úgy a Verband der Ungarnfreunde, mint az osztrák családok előzetesen gondoskodtak. A magyar vendégdiákok január 6-án érkeztek vissza otthonukba.

**Gyógyszertárszolgálat.** Ünnepeken és éjjel minden hónap 1-től 15-ig a Máday és 16-tól a hónap utolsó napjával bezáróan a beéri Balogh gyógyszer-tár tart szolgálatot.

**Hercegnőből ballerina.** Erről közöl pompás képekkel illusztrált cikket a Délibáb új száma, amely 100 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Remek illusztrált rádióműsorok, egyfelvonásos szindarabok, premierbeszámolókat, novellákat, nagyszerű filmrövidet, érdekes színházi pletykákat és több mint száz képet talál az olvasó a külön színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

**A budai hegyek remetéje.** Ez a címe annak a rendkívül érdekes cikknek, amely Tolnai Világlapja új számában jelent meg. A legkiválóbb magyar írók novelláin kívül, számtalan pompás cikket, nagyszerű folytatásos regényt és közel száz remek képet talál az olvasó a népszerű képeslapban, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

**A kis lány nagy karrierje.** Három évvel ezelőtt egy rosszullőztől lány állított be egy párizsi divatszalonba. Modelltervező volt és Budapestről utazott a francia fővárosba. A szegény kislányból három év alatt a leghíresebb párizsi divattervező lett, aki ma már kétszáz ezer frankot keres havonként. A világhírű tervezőnő több remek modelljének rajzait a Párizsi Divat új száma közli. — A népszerű magyar divatlap egy száma 60 fillér.

## Meghívó

A MANSz gyomai csoportja 1937. évi január hó 16-án este 9 órai kezdettel az

Uri-Kaszinó nagytermében

## TEAESTET

rendez, amelyre Önt és b. családját kedves ismerőseivel együtt szeretettel meghívja a Rendezőség.

Belépődíj nincs.

**Teajegy ára 1 pengő.**

Kedves tagjaink ismerőseik részére meghívókat igényelhetnek az elnökségnél.

## Anyakönyvi hírek

A gyomai anyakönyvi hivatal könyveibe december 24-től január 6-ig a következő bejegyzések történtek.

### Születtek:

Koloh Antalné Herter Rózának leánya, Ella, Veronika, ág. ev., Kruchió Dánielné Timár Veronikának leánya, Róza, rk., Hajdu Imréné B. Kovács Julianának fia, Lajos, ref., Varga Gyuláné Németh Irén Margitnak fia Gyula, rk.

### Házasságot kötöttek:

Ágoston József és Ladnai Mária, Vincze Sándor és Timár Eszter, Szilágyi László és Szántó Piroska.

### Meghaltak:

B. Marjai József, 7 napos, ref. özv. Szalóki Jánosné F. Nagy Mária 64 éves, ref., Szvoboda Gabriella 83 éves, rk., özv. Fekete, Imréné Szendrei Mária 85 éves, ref., Babarik Margit 3 éves rk., özv. Zöld Gáborné Gál Erzsébet 97 éves ref.

## NYILATKOZAT.

A „Nemzeti Bál” Szervezőbizottságának tudomására jutott, hogy a bál meghívójára felvenni kívánt egyének közül egyesek sajnálatos véletlen folytán kimaradtak. Minthogy e tekintetben a Szervezőbizottságot semmiféle szándékosság vagy tendencia nem vezérelte, ezért az érdekeltektől ezúton is szíves elnézést kér.

# Publikáció

**Zongora tanítás.** Gyémánt Erzsébet a zeneművészeti főiskolán végzett okl. zongoratanárnő kellő számú jelentkező esetén hetenként kétszer átjönne Csabáról Gyomára órákat adni, úgy kezdők, mint haladók részére. Bővebb felvilágosítást nyújt Waltmann Miklósné szül. Markstein Ilona Horváth M. u. 17.

**Olajos Lajos** bornagykereskedőnél az elősmert jó gyöngyösi bornak literje 44 fillér.

**Dutkon Lászlónak,** a Ladnai Lajos féle 4 és fél kat. hold ugari tanya földje eladó. Zrínyi u. 35 sz. 1—2

**Özv. Izsó Istvánné** Zöldlapiosi tanyáján tőrek van eladó. Lakik Petőfi u. 36. sz. 3—1

**20-as** kétszövű vadászfegyver, uri számkó, 196 tojásos keltetőgép, 3 csöves hangszóró, teleskop rádiókészülék eladó. Debreczeni Dénesnél. 2—1

**Domokos Albert** villanyszerelő és műszerész azonnali belépésre felvesz egy kiszolgálóleányt és tanuló fiukat. 4

**Zamatos minőségű, magas fokú ceglédi fehér, ujbó** literenként 40 fillérért kapható **Kerekes Károlynál.** Ugyanott az ő bor literje 56 fillér.

**SPITZER DEZSŐ** toll-, bőr- és gyapjúkereskedő tudatja a lakossággal, hogy üzletében, **Kossuth-u. 3. sz. alatt** tollat, bőrt és gyapjút a legmagasabb napi áron vásárol. — **A téli nyulbőrök** mai ára 1 P. Rendes nagyságú lőbőr darabonként 20 P.

Eladó: 40 kat. hold nagy tanyával és gyümölcsös kerttel az endrődi határban, 5 kat. hold keszejősen vetéssel, 20 hold pőhalmos, 20 hold görögálláson, 35 hold udvarokban, 14 hold varjason, 5 hold nagylapson.

Eladó házak: Bocskay uton 3 szobás nagy gazdasági épületekkel. Baros utcában egy szép családi ház. Árpád uton 2 szobás nagy telekkel. Dobó István uton egy kis családi ház 700 P.

Eladó egy 18—36-os Har Par traktor. 1 traktor kocsis 1.5-ös ekével. Keresek kisebb-nagyobb földet az ugari és 2—2 fertály keszejősi földet tanyával. Érdeklődők forduljanak Izsó Balázs ingatlan közvetítőhöz.

## Szerkesztői üzenet

**B. A. Endrőd.** Panasz a tanyák között című cikkét épen az érdekelt tanyai lakosság érdekében nem közölhetjük, mert csak az ellentéteket éleznénk ki még jobban. Próbálják meg az illető urakat más úton jobb belátásra bírni. Kellő tapintattal bizonyára sikerülni fog közmegegyezésre megoldani az — elismerjük, — súlyos kérdést.

### Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, akik felejtethetetlen Édes jó Anyánk és Nagyanyánk temetésén résztvettek, ezúton mondunk köszönetet

Herdy Család.

# MOZI

## Korona Hangos Mozgó Endrőd

1937. január 10 én vasárnap 6 és 8 órakor.

A világ legdrágább és legtekintélyesebb filmje

## A víg özvegy

Lehár Ferenc örökszép operettje.

Főszerepekben:

Maurice Chevalier és Jeanette MacDonald.

A víg özvegy hangosfilmváltozata friss, modern, szellemes és öltöztetéses ragyogó kiállítású mű lett és nagyvilági sikert ért el. Minden idők legnagyobb sikerű produkciója, amelyhez fogható még soha senki látta!

Nincs jobb mint a szerelem vigjáték

Hangos Magyar Világhíradókkal.

15 éven felülieknek!

**!OLCSÓBB A BOR!**  
mint a szódavíz!

**22 fillér**

egy liter kadarka vagy fehér fejtett ujbó Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasúti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadjuk el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból minzsdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés, tiszta, tökéletes zamatauk és nem savanyúak.

**Szekely Ferenc** kft.  
fajbórpincészet  
Soltvadkert, Pezsmegye.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

WAGNER MÁRTON.

Hungaria könyvnyomdával, Gyoma

Felelős igazgató: Wallach Mihály.